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ВСТУП

«... Учитель і мудрець нічому не вчать,
 а тільки вказують шлях до істини»

                                                                                                                      Сократ
Сьогодення все наполегливіше вимагає пошуку таких форм та методів навчання, впровадження яких сприяло б активізації навчально-пізнавальної діяльності учнів, підвищувало ефективність набуття учнями нових знань, розвивало творчу активність, а також навички колективно злагоджених дій. 

Активізації навчальної діяльності досягаються різними засобами. Одні вчителі спрямовують свою увагу на ігрові методики, інші вдаються до різноманітних форм роботи в групах, парах, треті – використовують інтерактивні форми і методи навчання. 
Завдання вчителя в сучасних умовах - організувати навчання так, щоб у ньому всі учні брали активну участь, отримували знання, самостійно й активно моделювати ситуації та вирішували поставлені завдання. Підвищення рівня ефективності уроків досягається різними формами, методами. Способи активізації навчання передбачають вибір найбільш раціональних методів і засобів навчання, стимулювання і контролю.

 Важливим у підвищенні рівня ефективності проведення уроків є чітка постановка мети, концентрація уваги на суттєвому, визначення типу уроку та врахування особливостей класу. Слід організувати процес навчання так, щоб кожне зусилля з оволодіння знаннями проходило в умовах розвитку пізнавальних здібностей учнів, творчого мислення, формування в них таких основних прийомів розумової діяльності, як аналіз, синтез, абстрагування, узагальнення, порівняння.

Освіченість, як сукупність знань, умінь, індивідуальних здібностей є найважливішим засобом становлення духовних та інтелектуальних якостей людини, забезпечує кожному, спираючись на його нахили, інтереси, ціннісні орієнтації, можливість реалізувати себе в різних видах діяльності.
1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ЗАСТОСУВАННЯ  ІННОВАЦІЙНИХ   ФОРМ НАВЧАННЯ
«Те, що я чую, я забуваю. Те, що я бачу й чую, я трохи пам'ятаю.
Те, що я чую, бачу й обговорюю — я починаю розуміти.
Коли я чую, бачу, обговорюю й роблю, я набуваю знань і навичок.
Коли я передаю знання іншим, стаю майстром.

Набагато важливіше навчити, ніж просто розповісти».

Кредо інтерактивного навчання
Сьогодні в умовах науково-технологічного прогресу перед сучасною школою постає низка проблем: в умовах традиційного навчання учні пасивно сприймають інформацію, не вміють застосовувати отримані знання на практиці, самостійно здобувати потрібну інформацію.

Особливо з цими проблемами зустрічається сільська школа з низькою наповнюваністю класів, де рівень знань учнів нижчий ніж в звичайних класах. В таких випадках вчителю важко досягти бажаного результату. Тому для заохочення учнів до навчання в початкових класах, для активізації їхньої пізнавальної активності потрібно знаходити новіші та ефективніші методи і форми навчання, використовувати нестандартні форми роботи, що забезпечують розвиток особистості кожного учня.

Пошук ефективних методик доцільно зупинити на інтерактивних методах, що сприяють самореалізації школярів, створенні комфортних умов навчання, за яких кожен учень відчуває свою успішність, інтелектуальну спроможність. 

Для успішного застосування інтерактивних технологій на уроках  в малочисельних класах вчитель має пам’ятати вимоги щодо їх реалізації:
· інтерактивне навчання – це засіб для досягнення атмосфери співробітництва в класі;

· інтерактивна взаємодія потребує певної зміни всього життя класу, а також значної кількості часу для підготовки як учнів, так і вчителя;

· необхідно провести особливе, організаційне заняття, на якому разом з дітьми створити «правила роботи в класі», налаштувати їх на взаємодію;

· без доброзичливої атмосфери в колективі застосування інтерактивного навчання неможливе, тому потрібно її створити і постійно підтримувати;

· на одному занятті використовувати лише одну, максимум дві технології;

· вибирати такі технології, які доцільно використовувати в мало чисельних класах (робота в парах, робота в трійках, 2+2=4, мікрофон, мозковий штурм, незакінчені речення);

· розпочинати з простіших інтерактивних технологій (робота в парах, мікрофон, мозковий штурм тощо);

· учні повинні готуватися до інтерактивного уроку, самостійно виконувати певні підготовчі завдання;

· після проведення інтерактивної вправи обов’язково обговорити її результати, акцентуючи увагу на основних моментах опрацьованого матеріалу;

· в кінці уроку слід провести самостійну роботу, для перевірки рівня засвоєння матеріалу;

· вчителю слід особливо уважно готуватись до інтерактивного уроку: добре продумати матеріал, мотивацію роботи, хронометраж уроку, ролі учасників, критерії оцінювання, способи підтримки дисципліни.
2. РОЛЬ  ІНТЕРАКТИВНИХ ФОРМ НАВЧАННЯ ДЛЯ РОЗВИТКУ ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ УЧНІВ
  Немає  учителя,  який,  ідучи  на  урок,  щоразу  не  задумувався  б  над  тим,  як  побудувати свою  роботу  так, щоб традиційний  навчальний матеріал не пройшов  повз свідомість учнів, а залишив  в  кожному із них ще одну часточку  знань із тієї бездонної  скарбниці,  яку приберегла для нас природа і суспільство.   

Тому вчитель, викладаючи предмети в початкових класах, повинен мати не лише ґрунтовні знання й вміння, а й такі якості особистості, як гнучкість, мобільність, критичне мислення, готовність до інноваційної діяльності, варіативної реалізації основних положень стандарту з урахуванням типів шкіл, можливостей педагогічних колективів тощо. Особливої актуальності набуває використання  інтерактивних форм навчання на уроках.

Класична педагогіка  стверджує – «Смертельний гріх вчителя бути нудним». Коли дитина навчається з-під палиці, вона завдає багато клопоту вчителеві, коли ж діти навчаються з охотою, то справа йде зовсім по-іншому. Активізація пізнавальної діяльності учня без розвитку його пізнавального інтересу не тільки важка, але й практично неможлива. 

От чому в процесі навчання необхідно систематично збуджувати, розвивати і укріплювати пізнавальний інтерес учнів і як важливий мотив навчання, і як стійку рису особистості, і як могутній засіб виховання.

Процес навчання повинен бути динамічним, усі слухачі повинні бути долучені до динамічного процесу змін, кожен, повинен в навчання приносити особистий досвід, знання, емоції. 

У підготовці до інтегрованого викладання природничих дисциплін я застосовую наступні педагогічні технології:
· партнерські;
·  інтерактивні.
Партнерська технологія приділяє однакову увагу як предмету вивчення, так і формуванню особистості, де існують рівноправні права педагога і його учнів. 
Інтерактивний (з англ. «interact» inter  — взаємний і «act» — діяти) «здатний до взаємодії, діалогу». Під інтерактивною технологією розуміють таку організацію навчального процесу, при якій відбувається міжособистісна  взаємодія всіх учасників навчання, існує чітко спланований результат навчання та створюються комфортні умови для творчого росту кожної особистості.

В процесі викладання я дотримуюсь (за О.Помітун і Л.Пироженко) класифікації інтерактивних технологій:

· інтерактивні технології кооперативного навчання (робота в парах, ротаційні (змінювані) трійки,  два-чотири-всі разом, робота в малих групах та інші);

· інтерактивні технології колективного групового навчання (мозковий штурм, навчаючи-учусь, «Ажурна пилка»);

· технології ситуативного моделювання (рольова гра, інсценізація) ;

· технології опрацювання дискусійних питань («Метод прес», «Займи позицію», дискусія, дебати).
              Сучасний інтерактивний урок – це урок демократичного спрямування. Його проводять не так для учнів, як разом з ними. Його характеризує не навчання словом, а навчання організованою справою. У підготовці до інтерактивного уроку визначають три етапи:
1. Діагностичний, що передбачає вивчення особливостей та інтересів учнів, їх їхній рівень підготовки до уроку. 

2. Прогнозування, який передбачає вибір найоптимальнішої стратегії навчання учнів та оцінку різних варіантів уроку. 

3. Планування, що має на меті створення плану уроку.   
3.Ознайомлення з основними, спеціальними та програмними засобами мультимедіа, засобами створення мультимедійних додатків
      Мультимедіа є ефективною освітньою технологією завдяки властивим їй якостям інтерактивності, гнучкості й інтеграції різних типів навчальної інформації. Так, відмінною рисою мультимедіа є навігаційна структура, що забезпечує інтерактивність – можливість безпосередньої взаємодії з програмним ресурсом. Інтерактивність технологій мультимедіа передбачає „живий” зв’язок між користувачем і програмою, зокрема, за бажанням, можна задати індивідуальний темп роботи в межах програми, установити швидкість подачі матеріалу, кількість повторень тощо.
      Ураховуючи роль мультимедіа у навчанні, вважаємо за необхідне виокремити такі його основні види : апаратні й програмні засоби.
Так, серед апаратних засобів розрізняють основні й спеціальні. До основних засобів мультимедіа відносимо: комп’ютер, мультимедіа-монітор, маніпулятори (миша, клавіатура трекбол, графічний планшет, світлове перо, тачпад, сенсорний екран, pointing stick, ігрові маніпулятори – джойстик, геймпад). Зокрема, останнім часом особливої уваги заслуговує використання в практиці навчання графічних планшетів (дигитайзер) – пристрій для введення графічних зображень безпосередньо до комп’ютеру за допомогою плоского ручного планшету й спеціального пера.
      До спеціальних засобів відносяться приводи CD-ROM, TV-тюнери, графічні акселератори, звукові плати, акустичні системи.
      Програмні засоби мультимедіа включають в себе мультимедійні додатки й засоби створення мультимедійних додатків. Так, до мультимедійних додатків навчального призначення можна віднести: мультимедіа-презентацію; слайд-шоу; електронний звіт;мультимедіа-доповідь; електронний журнал; віртуальний тур; мультимедіа-видання; flash-, shockwave- ігри (навчальні ігри, розміщені, як в Інтернеті (on-line), так і на різних носіях (off-line); мультимедіа-тренажери,; навчальні мультимедіа-системи; лінгвістичні мультимедіа-системи; мультимедійні Internet-ресурси.
         Серед засобів створення мультимедійних додатків розрізняють: редактори відео зображень, графічні редактори, засоби обробки звукової інформації, програми для маніпуляції із сегментами зображень, програми для реалізації гіпертекстів. Наприклад, на даний час існує знана кількість редакторів відео зображень, якими вчитель може скористатись для створення мультимедіа-додатка. Зокрема, Aurora Media workshop 3.4.42 – програма, яка містить універсальний набір інструментів для виконання основних операцій з відео й аудіо файлами; Free Video Dub – програма для простого і швидкого редагування відео; Avidemux – програма для редагування й обробки відео, конвертування файлів з одного формату в інший; UVScreenCamera – програма для створення відео підручників, демо-роликів і презентацій у форматі SWF, AVI, UVF, EXE, FLV, GIF- анімація із звуком. Крім того, UVScreenCamera дозволяє записувати маніпуляції, які відбуваються на екрані (рух курсору миші, натискання на клавіатурі тощо); Video Charge – програма для різання, склеювання і конвертування відео і звукових файлів.
       Використання мультимедійних технологій у навчальному процесі початкової школи вимагає врахування низки факторів:
· особливості психофізіологічного розвитку учнів молодшого шкільного віку;
· особливості навчально-пізнавальної діяльності молодших школярів;
· дидактичний потенціал мультимедійних технологій, орієнтованих на початкову школу;
· особливості використання мультимедіа у навчанні;
· вимоги до впровадження мультимедіа у навчальному процесі початкової школи (вимоги до влаштування й обладнання комп’ютерних класів; до організації роботи молодших школярів з мультимедіа продуктами; ергономічні вимоги до мультимедіа продуктів; вимоги до змісту навчального матеріалу в електронному ресурсі).
        З огляду на зазначене, вважаємо доцільним застосування в практиці початкового навчання окремих видів мультимедіа додатків: мультимедіа-презентації, мультимедіа-видання.
       Характерними є імітаційно-моделювальні програми, наприклад комп’ютерні програми з імітації експерименту
                                                  Мультимедіа – презентації 
     Мультимедіа–презентація є одним з найбільш поширених засобів унаочнення навчального матеріалу. Інформативність електронних презентацій набагато вище традиційних за рахунок мультимедійності – наявності не лише тексту і графіки, але й анімації, відео та звуку. Мультимедійні презентації надають можливості здійснювати віртуальну взаємодію користувача з об’єктами або процесами пізнання, які знаходять своє відображення на екрані. Іншими словами, використання мультимедіа-презентацій дозволяє створювати інформаційний і візуальний образ об’єкту, який досліджується, імітувати реальність за допомогою участі в процесах, що відбуваються на екрані .
Використання мультимедіа-презентацій дозволяє вчителеві зручно й ефективно візуалізувати статичну й динамічну інформацію, самостійно готувати завдання, підбирати навчальний матеріал. Що відповідає змісту конкретної теми будь-якої базової дисципліни. Наприклад, учитель може легко підготувати для молодших школярів навчальну презентацію з курсу «Я і Україна. Природознавство» за темою «Земля – планета Сонячної системи». 
Пропонуємо ознайомитись з уривком презентації. Презентація використовувалась на уроці « Я і Україна. Природознавство » в четвертому класі. Вчитель Лапіна Г. О.
( Презентація ) 
У традиційному навчанні підготовка зазначеного уроку викликає низку труднощів, які пов’язані з необхідністю продемонструвати учням динамічні елементи (обертання Землі навколо вісі відносно інших планет рідкісні явища (зорепад) або процеси, які недоступні для звичайного сприймання (сонячні випромінювання, астероїдне кільце планети Сатурн тощо). У такому разі, засобом унаочнення виступають навчальні відео фрагменти, які зручно розмістити і відтворити в межах навчальної мультимедіа-презентації. 
( Фільм « Земля – планета Сонячної системи » )
        Дану технологію можна розглядати як пояснювально-ілюстративний метод навчання, основним призначенням якого є організація засвоєння інформації на основі сполучення навчального матеріалу з його зоровим сприйняттям .
Відомо (дослідження інституту Євро лінгвіст, Голландія), що більшість людей запам’ятовують 5% почутого і 20% побаченого. Одночасне використання аудіо- і відеоінформації підвищує запам’ятовування до 40-50%.
      Для підготовки мультимедіа-презентації вчитель може скористатися як добре відомим програмним засобом – Microsoft PowerPoint, так і спеціалізованими редакторами: Macromedia Flash, Picasa, Photodex ProShow та ін. Зокрема, програма Picasa (Google, Inc.), дозволяє легко виокремлювати статичні й динамічні зображення з Інтернету; зручно, швидко проектувати як слайд-шоу, так і навчальні фільми; додавати до проекту текстові й звукові коментарі; створювати колажі із статичних зображень; з легкістю завантажувати зображення у Веб-альбоми тощо. Створені Веб-альбоми можна розміщувати на шкільному сервері та організовувати роботу молодших школярів з інформацією відповідно їх навчальним можливостям.
       Водночас, для підготовки мультимедіа-презентації вчитель може скористатися готовими програмними засобами, зокрема „Геометрія для самих маленьких”, „Природознавство для самих маленьких”, „Астрономія для самих маленьких”, „Географія для самих маленьких”, „Цікава хімія”, „Фізика для самих маленьких” від „Берг Саунд” (Rip Galka); „Дитяча колекція – Видатні митці світу”, „Земля та Всесвіт”, „Історія України”, „Рослини нашої планети” (Наш Формат); „Маленький астроном”, „Природа й людина”, „Питання про тварин”, „Світ природи. Цікаві матеріали про навколишнє середовище” (Новий Диск) тощо.
          Представлений у вигляді електронних презентацій матеріал істотно розширює можливості звичайних підручників за рахунок використання звукового й відео супроводу й ефектів анімації. У ході роботи з комп’ютером в учнів задіються слухові і візуальні канали сприйняття, що дозволяє збільшити не тільки обсяг сприйманої інформації, але й міцність її засвоєння. Зміст матеріалу опирається на принцип обліку індивідуальних особливостей учнів з різним рівнем готовності до навчання, що передбачає можливість розвитку кожного учня, а також дозволяє вибудовувати його індивідуальну освітню траєкторію.
       Під час використання мультимедіа-презентації у процесі пояснення нової теми варто дотримуватися лінійної послідовності кадрів для показу цікавих унаочнень моменти теми. На екрані можуть також з’являтися визначення, схеми, які діти записують у зошит (за наявності технічних можливостей короткий конспект змісту презентації може бути роздрукований для кожного учня), тоді як вчитель, не витрачаючи час на повторення, встигає розповісти більше.
       У навчанні особливе значення надається сьогодні власній діяльності дитини, її пошуку, усвідомленню і застосуванню нею нових знань. 
Учитель у такому разі є організатором процесу навчання, керівником самостійної діяльності учнів, який надає їм потрібну допомогу і підтримку.
Вважаємо, що створення та використання уроків-презентацій дає максимальний ефект у початковій школі. Життєвий досвід дітей ще досить незначний і тому малюнки, портрети, експозиції, які можна демонструвати за допомогою комп’ютерної техніки, створюють на уроках особливу атмосферу та настрій. Можна виділити наступні особливості даної технології:
· якість зображення – яскраве, чітке і кольорове зображення на екрані;
· зручне пояснення виду роботи з різним приладдям;
· легке усунення недоліків і помилок у слайдах;
· детальне пояснення матеріалу або розгляд лише базових питань теми залежно від підготовленості учнів; коригування темпу й об’єму навчального матеріалу;
· достатньо добре освітлення під час демонстрації презентації робочого місця учнів;
· значне підвищення рівня використання наочності на уроці;
· зростання продуктивності уроку;
· встановлення між предметних зв’язків;
· можливість організації проектної діяльності під керуванням викладачів інформатики і вчителів початкових класів;
· зміна ставлення до ПК: діти починають сприймати його як універсальний інструмент для роботи в будь-якій області людської діяльності, а не лише як засіб для гри.
         Долучити дітей до світового банку знань – одне з найважливіших завдань сучасної освіти. Тому використання комп’ютерної системи стає невід’ємною складовою вивчення будь-якого предмета. Особливо цікавою є ця робота під час опанування учнями курсу про рідний край, свою малу батьківщину. 
         Етапи роботи над проектом:
- об`єднання учнів у групи за інтересами;
- розподіл обов’язків у групі;
- пошук потрібного сайта, скачування знайденої інформації на електронні носії, роздрук матеріалів для подальшої роботи кожної групи;
- пошук однолітків, які живуть в інших місцях для листування за допомогою електронної пошти, обміну інформацією;
- пошук відповідей на тематичні питання, узагальнення результатів досліджень і створення звітів у вигляді презентації, ілюстрування малюнками, фото;
- підготовка «екскурсоводів» віртуального музею;
- презентація робіт.
4.  ЗАСТОСУВАННЯ  ІННОВАЦІЙНИХ  ФОРМ НАВЧАННЯ НА УРОКАХ  
Ефективність навчання багато в чому залежить від організації та проведення систематичної роботи із закріплення та перевірки знань учнів. Практика моєї роботи свідчить: чим частіше той чи інший учень бере участь у виконанні різних видів завдань, тим краще він засвоює програмовий матеріал. Одночасно з цим відбувається розвиток його пізнавальних здібностей та інтересу до предмета. Як прийом закріплення знань учнів я широко використовую у своїй роботі різні види бесід, програмні завдання, кросворди,  диктанти, тести, самостійні роботи з підручником, а також диференційовані картки-завдання, що можуть бути різними за формою та змістом. Найбільш цікавим для школярів є ілюстровані картки-завдання, що включають малюнки об’єктів та відповідні запитання. Ілюстрації дають можливість школярам оживити отримані раніше уявлення про досліджувані об’єкти й на цій основі витягнути з пам’яті необхідну інформацію. 

На своїх уроках я намагаюся не просто дати учням суму знань, але й сформувати в них логічне мислення, вміння встановлювати причино-наслідкові зв’язки з раніше вивченим матеріалом, аналізувати, порівнювати, узагальнювати. Найважливішою умовою підвищення пізнавальної активності учнів є, на мій погляд, використання в процесі навчання конкретних прикладів, що ілюструють практичне значення  знань. При цьому важливо, щоб такі приклади не просто повідомлялися вчителем, а й самостійно осмислювалися школярами в процесі виконання  задач і завдань.

Цікаво проводжу узагальнюючі уроки, на яких можна використовувати різні прийоми перевірки  й закріплення знань, умінь та навичок учнів. 

Узагальнюючими можуть бути уроки-подорожі, урок «Зоряна година», уроки-вікторини, урок-КВК, ігри «Що? Де? Коли?», «Брейн-ринги». Найпочесніше

місце посідає гра. Як відомо, грати люблять усі діти, і, включаючи в уроки ігрові моменти, можна зацікавити предметом навіть найпасивніших, найбайдужіших школярів, привернути їхню увагу до, здавалося б, сухого й малоцікавого матеріалу.   

Як джерело набуття нових знань я також застосовую у своїй практиці самостійні роботи, упроваджую міжпредметні та внутрішньопредметні зв’язки, організовую пошук шляхом визначення проблемно-пошукових питань.

Одне з важливих завдань як учителя початкових класів я вбачаю в тому, щоб навчити школярів розуміти природу, у всій складності взаємозв’язків її складових, виховувати потребу у спілкуванні з природою. Виконання цього завдання пов’язано з добором засобів, які щонайкраще будили б інтерес, спостережливість, емоційні переживання, що є необхідними для виховання почуттів, формування  естетично сприймати й оцінювати явища дійсності. Одним із засобів пізнавального інтересу, що впливають на емоційну сферу особистості школярів, я вважаю художнє слово. Під час підготовки до уроку я намагаюся підібрати епіграф, такий матеріал, який не залишив би учнів байдужими, сприяв їхньому інтелектуальному розвитку, створював емоційний настрій. «Через красиве – до людяного», такий девіз моєї роботи

Я стверджую, що використання в навчальному процесі додаткових відомостей із книг, періодичної преси, поетичних творів – це найголовніша ланка уроку. Однак, не останню роль на уроці відіграють різні деталі. 

У роботі з дітьми  починаю з нескладних інтерактивних методів навчання – робота в парах, малих групах. Учні легко сприймають і з бажанням приймають участь у дискусіях, мозковому штурмі. Переходити до колективного групового навчання та технологій ситуативного моделювання, як показує мій досвід, треба після того, як група стане більш злагодженою, а  викладач отримає необхідну довіру, встановить партнерські, творчі взаємини з

учнями. 
          Урок, як і колись залишається основною та головною формою організації 
навчального процесу. І, звичайно ж, від того, як він побудований, чим насичений, наскільки активний, цікавий, залежить і результат нашої праці. Немає потреби повторювати: якщо урок зводиться до безликої констатації різноманіття тваринного і рослинного світу, еволюційних процесів його розвитку, перелічення окремих фактів, характеристик зовнішньої та внутрішньої  будови живих організмів, правил гігієни та здорового способу життя, якщо він будується за тим самим трафаретом (опитування – виклад нового матеріалу – закріплення – завдання додому), 45хвилин спілкування з класом матимуть сугубо формальний характер.

          Важливо знайти контакт з учнями, звернутися до кожного присутнього в класі з огляду на його вікові особливості. Це непросте завдання розв’язується різними способами. А вибрати той чи інший – право вчителя. Перебудувати згідно з рівнем підготовки учнів з урахуванням їхніх індивідуальних особливостей і технічної оснащеності кабінету – теж можна.

Існує велика кількість   інтерактивних технологій навчання - проблемна лекція, парадоксальна лекція, евристична бесіда, , розв'язання ситуаційних задач, колективно групове навчання, ситуативне моделювання. Вони можуть бути використані на різних етапах уроку: під час первинного оволодіння знаннями, під час закріплення й удосконалення, під час формування вмінь та навичок.
Інтерактивні методи навчання сформулювали низку цікавих правил і для школярів: кожна думка важлива; не бійся висловитись; ми всі – партнери; обговорюємо сказане, а не людину; обдумав сформував, висловив;  кажи чітко, ясно, красиво; вислухав, висловився, вислухав; наводь тільки обґрунтовані докази; умій погодитись і не погодитись; важлива кожна роль.
           Не механічне формування знань, умінь та навичок, а розвиток глибокого інтересу й поваги до біологічної науки, до самої людини з її  здатністю творчо 

мислити, творити – ось моє завдання як учителя початкових класів на уроці.

5. ПРИКЛАДИ ЗАСТОСУВАННЯ  ІННОВАЦІЙНИХ  ФОРМ НАВЧАННЯ НА УРОКАХ   
В. Сухомлинський говорив, що школа має бути не коморою знань, а середовищем думки. Тоді предмет, що його викладає вчитель, стає не кінцевою метою його діяльності, а засобом розвитку дитини. З метою розвитку особистості дитини я використовую  інтерактивні методи у навчально-виховній діяльності.
Структура і методика інтерактивних  занять складається з таких елементів: мотивація, оголошення теми та очікуваних результатів, надання необхідної інформації, інтерактивна вправа – як центральна частина заняття, підбиття підсумку уроку.

Так, наприклад, на одному з уроків курсу”Я і Україна”  мною була застосована інтерактивна технологія кооперативного навчання – робота в малих групах. Учні об’єдналися у чотири групи. Кожна з груп  презентувала розробку матеріалу «Водойми України». В кожній групі обрали спікера, секретаря та доповідача. Ознайомилися з умовами та порядком роботи, що був викладений у роздатковому матеріалі. Робота була продуктивна, виникло багато нових ідей, рефлексія цієї інтерактивної вправи відбулася у формі бесіди, коли усі учні обмінялися думками про проведену роботу, та отримані результати. Сподобався учням і урок математики проведений у формі гри “Брейн-ринг”, спостерігалася велика активність, зібраність та зосередженість учнів. На уроках трудового навчання часто використовую таку форму роботи, як робота в парах . На таких уроках вчитель значно легше досягає посавлених перед собою і перед учнями завдань.
Дуже часто у практиці роботи використовую  інтерактивну технологію колективного групового навчання «Ажурна пилка». Ця гра дає можливість на занятті засвоїти велику кількість інформації за короткий проміжок часу.  Під час уроку учні об’єдналися у чотири «домашні групи», які були сформовані наприкінці одного з уроків. Кожна з груп для опрацювання отримала теоретичний матеріал з конкретного розділу посібника. Завданням для кожної групи на практикумі було обмінятися думками, щодо наданого теоретичного матеріалу, та змоделювати ситуацію з використанням опрацьованої технології. 
Далі утворилися «експертні групи», куди об’єдналися представники з кожної «домашньої групи». В експертних групах заслухали представника з кожної «домашньої групи», що до теоретичної части, та ознайомилися з розробленою моделлю уроку. Після цього слухачі повернулися у «домашні групи», де   обговорили інформацію, що досліджувалася в експертних групах. Таким чином за короткий проміжок часу слухачі мали змогу розібратися у чотирьох напрямках щодо вивчення нового матеріалу та отримати чотири розроблені методи його вивчення.
Існує велика кількість активних та інтерактивних технологій навчання - проблемна лекція, парадоксальна лекція, евристична бесіда, пошукова лабораторна робота, розв'язання ситуаційних задач, колективно групове навчання, ситуативне моделювання. Вони можуть бути використані на різних етапах уроку: під час первинного оволодіння знаннями, під час закріплення й удосконалення, під час формування вмінь та навичок.
  Слід пам’ятати, що не всі інтерактивні методи можна застосовувати у малочисельних класах, а лише ті, при яких можна організувати певний вид роботи.
Найбільш ефективними будуть: 

 «Велике коло» учні сидять по колу і по черзі за бажанням висловлюються з приводу певного питання. Обговорення триває, поки є бажаючі висловитися. Вчитель може взяти слово після обговорення.  

 «Мікрофон» надає можливість кожному сказати щось швидко, по черзі, відповідаючи на запитання або висловлюючи свою думку чи позицію, обов’язковою умовою цієї технології є те, що відповідати може лише той учень, у якого знаходиться уявний «мікрофон».

 «Незакінчене речення» це дещо ускладнений варіант великого кола: відповідь учня – це продовження незакінченого речення типу «можна зробити такий висновок…», «я зрозумів, що…», «...тому, що...»,  

«Так-ні» - ховаю зображення, а діти мають відгадати, про що йде мова.
Учні ставлять запитання до вчителя, які вимагають відповіді «Так» або «Ні». 
На уроках  використовую різні інтерактивні вправи: 

· «Ланцюжок» - учні по черзі відповідають на запитання вчителя.

· «Незакінчене речення» - учні продовжують почате вчителем речення.

· «Коректор» - у вправі навмисно допущені помилки, які учні виправляють. 

· «Квітка» - учитель малює квітку. У середині записує основне поняття, а на пелюстках квітки записуються особливості характеристик поняття, запропоновані учнями. 

· «Реставрація» - потрібно відновити прислів’я із запропонованого набору слів. 

· «Вірю – не вірю», або «Так - ні» - учні відповідають на поставлені питання.

· «Таємна скринька» - у скриньку вчитель кладе якийсь  предмет і характеризує його. 

· «Уставити слово» - учні повинні вставити пропущені слова у прислів’я.
«Мозковий штурм» - загальновідома технологія, суть якої полягає в тому, що всі учні по черзі висловлюють абсолютно всі, навіть аналогічні думки з приводу проблеми. Висловлене не критикується і не обговорюється до закінчення висловлювань. Під час проведення «мозкового штурму» дотримуюсь таких правил:
· збираю якомога більше ідей щодо розв’язання завдання або проблеми;
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· змушую працювати уяву учнів, не відкидаючи жодної ідеї;

· подаю кілька своїх ідей або розвиваю ідеї інших;

· не обговорюю і не критикую ідеї інших.
«Навчаючи - учусь» - використовується при вивченні блоку інформації або при узагальненні та повторенні вивченого. Він дає можливість учням взяти участь у передачі своїх знань однокласникам. Наприклад, при проведені  уроку з Я  і Україна  роботу організовую таким чином:
· повідомивши тему і мету уроку, роздаю учням картки із 
завданням – інформацією,  яку вони повинні засвоїти;
· якщо учням щось не зрозуміло, пропоную звернутися за поясненням;

· прошу підготуватися до передачі цієї інформації в доступній формі;

·  учні ознайомлюють зі своєю інформацією однокласників;

· після передачі всієї інформації прошу учнів розповісти, про що вони дізналися від інших. 

«Займи позицію» - цей метод допомагає вести обговорення дискусійного питання в класі. Використовую його з метою надання учням можливості висловитися та практикуватися в навичках спілкування. 
Ці методи формують у дітей пізнавальні інтереси, розвивають кмітливість, творчість, привчають до чіткого і логічного висловлення думки і швидкого прийняття рішень. Краще їх застосовувати для актуалізації опорних 
знань, підбиття підсумків уроку.

 «Пошук інформації» - метод застосовується, якщо потрібно якось пожвавити сухий, найчастіше нецікавий матеріал. Суть його в тім, що відбувається командний пошук інформації, що доповнює вже наявну (прочитану вчителем лекцію або домашнє завдання) з наступними відповідями на питання. Для груп розробляються питання, відповіді на які можна знайти в підручниках, роздавальному матеріалі, документах і т.д. Завжди визначається час, протягом якого потрібно проаналізувати інформацію й знайти відповіді на питання. 
«Ажурна пилка» (“Мозаїка”, “Джигсо”). Дана технологія використовується для створення на уроці ситуації, яка дає змогу учням працювати разом для засвоєння великої кількості інформації за короткий проміжок часу.
ВИСНОВКИ

 Застосування активних та інтерактивних технологій навчання сприяє розвитку навичок критичного мислення та пізнавальних інтересів учнів. На уроках, де використовуються ці технології, діти почувають себе впевнено, вільно висловлюють свої думки і спокійно сприймають зауваження, адже вони є активними учасниками навчального процесу.
В атмосфері довіри та взаємодопомоги легко робити відкриття, усвідомлювати важливість здобутих знань. Саме за таких умов можливе виховання особистості, підготовленої до майбутнього, у якому необхідно розв'язувати проблеми та приймати конкретні рішення.

Мозковий штурм спонукає учнів виявляти уяву та творчість, розвиває вміння швидко аналізувати ситуацію. Дискусія - це широке публічне обговорення якогось спільного питання.

Сучасне життя потребує активної творчої особистості. Виховати її можна лише впроваджуючи у педагогічну практику стратегії розвитку критичного мислення. Завдання цієї стратегії полягає у „пробудженні свідомості", коли молода людина усвідомлює реалії, що оточують її, і шукає шляхи розв'язання проблем. Такий підхід співзвучний концепції особистісно-орієнтованого навчання і нерозривно пов'язаний із застосуванням активних та інтерактивних технологій.
«Казка, гра, фантазія - життєдайне джерело дитячого мислення, благородних почуттів та прагнень» (В. Сухомлинський). 
Таким  чином,  вивчення  безумовно,  повинно бути спрямоване на вироблення в учнів не тільки теоретичних знань, а й , що надзвичайно важливо, практичних умінь і навичок. 
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