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Урок засвоєння нового матеріалу:

1. Початок уроку (перевірка д/з, актуалізація опорних знань).

2. Повідомлення теми і мети уроку, мотивація навчальної діяльності.

3. Сприймання та первинне усвідомлення матеріалу.

4.  Узагальнення та систематизація вивченого, первинне застосування.

Урок засвоєння умінь та навичок

1. Початок уроку (перевірка д/з, актуалізація та корекція опорних знань).

2. Повідомлення теми і мети уроку, мотивація навчання.

3. Вступні вправи (вивчення нового матеріалу, правил для виконання певних дій).

4. Пробні вправи (використання вивченого в стандартних умовах).

5. Тренувальні вправи (використання вивченого в стандартних умовах).

6. Творчі вправи.

7. Підсумок уроку, д/з.

Урок використання знань, умінь, навичок

1. Перевірка д/з, корекція опорних знань, умінь, навичок.

2. Повідомлення мети уроку. Мотивація навчальної діяльності, загальний інструктаж.

3. Усвідомлення змісту й послідовності виконання практичних дій.

4. Самостійне виконання учнями завдань під контролем і за допомогою вчителя.

5. Узагальнення й систематизація результатів роботи.

6. Звіт про спроби та результати виконаної роботи.

     7.   Підсумок уроку, д/з.
Однак необхідно зазначити, що в ди​дактиці, крім класифікації уроків за цілями, існують інші підходи щодо класифікації. Це:
· за способом проведення: урок-лекція, урок-бесіда, урок - практич​не заняття;
за характером пізнавальної діяль​ності: урок первинного закріплення знань, урок утворення нових понять;
• за ступенем самостійності учнів: урок самостійної робота, урок ро​боти педагога з групою тощо.
Як тільки завершено структурування, можна переходити до плануван​ня власне уроку, до​тримуватися загальних вимог щодо його організації та проведення.

Класифікації методів навчання
1. За джерелом знань: словесні, на​очні, практичні.
2. За ступенем взаємодії вчителя та учнів: виклад, бесіда, самостійна робота.
3. Залежно від конкретних дидактич​них задач: підготовка до сприйнят​тя, пояснення, закріплення мате​ріалу тощо.
4. За характером пізнавальної діяль​ності учнів та участі вчителя в на​вчальному процесі: пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, частково-пошуковий, дослідницький.
5. За принципом розбивки або з'єд​нання знань: аналітичний, синте​тичний, порівняльний, узагальнюючий, класифікаційний.
6. За характером руху думки від незнання до знання: індуктивний, дедуктивний, традуктивний.
Зазначені методи не існують один без одного, всі вони між собою тісно взаємопов'язані.

Традиційні (класичні) методи:

a) словесні: розповіді, пояснення, лекція, бесіда, дискусія, семінарське заняття;

б) наочні методи: показ (ілюстрування і демонстрування);

в)практичні методи: вправи, лабораторні, практичні роботи, інструктаж;

г) методи контролю і самоконтролю: самостійні роботи.

Педагоги, які працюють в експериметальному режимі “Веселкової Школи”  частіше використовують методи активізації навчально-пізнавальної діяльності.

Це сукупність прийомів і способів психолого-педагогічного впливу на учнів, що (порівняно з традиційними методами навчання) першою чергою спрямовані на розвиток у них творчого самостійного мислення, активізацію пізнавальної діяльності, формування творчих навичок та вмінь нестандартного розв'язання певних професійних проблем і вдосконалення навичок професійного спілкування [я.82,352].

До цих методів належать:

a) імітаційні 

· ігрові (інсценування та ділові ігри);

·  неігрові (аналіз конкретної ситуації, мозкова атака, круглий стіл) [я.82, 353; 360];

б) неімітаційні методи:

· різні типи лекцій (лекція-бесіда–“діалог з аудиторією”, лекція-аналіз конкреткої ситуації, лекція-конференція тощо);

· нетрадиційні семінарські (практичні) заняття;

· метод “лабиринту дій”;

· інтелектуальна розминка, сократівська бесіда тощо [я.82, 370-371; 375; 379-380].
Деякі автори, наприклад Ю. К. Бабанський, цю групу методів визначають як активні методи навчання чи методи активного навчання.
У сучасному трактуванні урок - це одна з форм навчання, яка передбачає цілеспрямовану, чітко організовану, насичену змістом і методично об'єднану систему пізнавального і виховуючого спілкування, взаємодії й відносин між тими, хто вчиться. Закономірно, що основними критеріями його результативності є рівень оволодіння знаннями, сформованими вміннями та навичками.

Основною формою організації на​вчально-виховного процесу в сучасному загальноосвітньому навчально​му закладі є класно-урочна система. Одиницею даної системи виступає урок. За статистикою, уроку відводиться 98% всього навчально​го часу.
Будь-який урок структурно склада​ється з об'єктивно існуючих елементів, які базуються на загальних прин​ципах щодо їх організації. Сукупність теоретичних принципів у наукознав​стві мають назву методологія [р.58, 24].
Методологія – це система принци​пів і способів організації та побудови теоретичної та практичної діяльнос​ті, також це вчення про цю систему [р.58, 25].
Одним з методологічних принципів є принцип системного підходу, суть якого полягає у тому, що відносно са​мостійні компоненти розглядаються не ізольовано один від одного, а в їх взаємозв'язку, в системі з іншими. Системним підхід дозволяє виявити загальні системні властивості та якісні характеристики окремих елементів, які й складають цю систему.
Конкретно-наукова методологія кож​ної науки і відповідно практики, що обґрунтовується нею, розкривається через специфічні відносно самостій​ні підходи або принципи.
У педагогіці це – особистісний; діяльнісний; полісуб'єктивний; культурологічний; етнопедагогічний; антропо​логічний. На зазначених принципах ґрунтується і сучасний урок [р.58, 27-28].
Особистісний підхід означає орієн​тацію навчально-виховного проце​су на особистість як мету, суб'єкт, ре​зультат та головний критерій його ефективності. Найваж​ливіша мета навчання, з точки зору особистісного підходу – це формування культури жит​тєдіяльності особистості.
Для цього нам потрібно не ке​рувати учнем, а координувати його пізнавальну діяльність, допомагати йому самостійно визначати свої освітні потреби в процесі навчання та плану​вати своє навчання. З цією ме​тою варто ввести самооблік засвоєння базових знань та умінь з кожної теми, починаючи з першого класу. Цей процес нелегкий, вимагатиме терпіння збоку вчителя, копіткої роботи з боку учнів, але саме це допомо​же зробити перші кроки само​стійності у навчанні молодших школярів. Вчитель має поступово передати кожному учневі повнова​ження у визначенні конкретних знань і умінь, які потребують засвоєння з його боку. Адже сам учень може лег​ше поставити діагноз: чого саме він не знає і чого не вміє з того переліку, що треба знати і вміти при розв'язан​ні конкретного завдання або з теми в цілому. Саме таким чином може бути реалізованою особистісна орі​єнтація змісту навчання (прогалини в знаннях у кожного учня з різних причин можуть бути різними).
З метою особистісної орієнтації зміс​ту навчання варто також використовувати диференційовану допомогу учням залежно від наявних здібнос​тей кожного з них та природних за​датків. Одному треба показати шлях пошуку потрібної інформації, іншо​му – надати приклад розв'язання за​дачі або інструментарій для визначен​ня логіки її рішення тощо. Саме таким чином працює вчитель у “Веселковій Школі”, тобто дає можливість кожному учневі працювати самостійно з текстовим матеріалом уроку, відшукуючи необхідну інформацію та виконувати “веселу контрольну”.
Діяльнісний підхід означає опануван​ня навчального матеріалу, розвиток відповідних умінь та навичок учнів через їх безпосередню діяльність.
Загальновідомо, що діяльність – це основа, засіб, головна умова функціонування та розвитку особистості. Цей факт обумовлює необхідність реалізації в педагогічних дослідженнях тісно пов'язаних між собою особистісного та діяльнісного підходів.
Але визначення факту, що в діяльності особистість формується, ще не свідчить про те, що це є діяльнісний підхід. Останній потребує спеціальної роботи з вибору та організації діяльності дитини щодо її активізації та перетворення в суб’єкта пізнання, праці та спілкування, що, у свою чергу, передбачає  навчити дитину вибору мети та планування своєї діяльності, її організації та регулювання, контролю, само​аналізу та оцінки результатів власної діяльності. Зазначений принцип ви​магає застосовувати на уроці активні та інтерактивні форми навчання.
Полісуб'єктивний (діалогічний) під​хід наголошує на тому, що особис​тість здобуває все людське тільки че​рез спілкування з іншими людьми. Процес навчання має розгортатися як діалогічна взаємодія його учасників, особисто значуща ситуація, як досяг​нення успіху всіма дітьми. Будування навчально-виховного процесу на діалогічній основі означає взаєморозуміння та позитивний мікроклімат на уроці.
Отже, даний підхід в єдності з першими двома і складає суть методології гуманістичної педагогіки.
Культурологічний принцип означає врахування об'єктивних зв'язків людини з культурою як системою цін​ностей, тому що людина містить у собі частину цієї культури. Учень не тіль​ки розвивається на основі засвоєної їм культури, але й вносить в неї принципово нове, тобто він стає творцем нових елементів культури. У зв'язку з цим засвоєння культури як системи цінностей є, по-перше, розвитком самого учня, а по-друге, становленням його як творчої особистості.
Етнопедагогічний принцип робить акцентування на тому, що навчально-виховний процес тісно пов'яза​ний з педагогічним процесом, який відбувається у родині.
Дитина живе та існує в конкретному соціокультурному середовищі, належить до певного етносу. Завдання педагогів, з одного боку, – вивчати, формувати це середовище, а з друго​го, – максимально використовувати його виховні можливості.
Антропологічний принцип передба​чає системне використання даних всіх наук про людину та врахуван​ня їх при здійсненні педагогічного процесу [58, с.30-32].
Переконані, що зазначені вище принципи повинні стати основоположними в організації навчально-виховного процесу, при плануванні та проведенні уроків. Це дозволить створити умови для розвит​ку і самореалізації кожного суб'єкта навчально-виховного процесу. Найважливіший результат при організа​ції навчально-виховного процесу на зазначених принципах – вмотивува​ти дитину вчитися.
Узагальнюючи вищезазначене, мож​на зробити висновок, що сучасний урок – це перш за все урок, який спрямований на створення реаль​них умов для інтелектуального, со​ціального, морального становлення особистості учня і що сприяє якіс​ному формуванню його навчальної діяльності.
Як предмет теоретичних досліджень, урок - елементарна одиниця дидактики (Л.Левшин), крок навчально - виховного процесу (М. Матюшнін, І.Підласий), найменший об'єкт педагогічного аналізу (М.Алексєєва). Ю.Конаржевський зауважує, що це , насамперед, урок, на якому вчитель вміло використовує всі можливості для розвитку особистості учня, його активного розумового росту, глибокого й осмисленого засвоєння знань для формування його моральних основ. 
Тому, актуальною для вчених залишається реалізація триєдиної мети уроку - навчання, виховання і розвиток. Всі компоненти уроку перебувають у тісному взаємозв'язку, але мета виступає як структуроутворюючий фак​тор уроку. Навколо мети організу​ється весь урок. Мета виступає і як контролююча сила, яка спрямовує діяльність вчителя та учнів. Визна​чення мети відбувається за такою схе​мою: мета навчання – мета предме​та – мета теми – мета даного уроку. При цьому мета уроку безпосеред​ньо співвідноситься з особливостями класу. Сучасні вимоги при визначен​ні мети уроку полягають у тому, що вона повинна бути чіткою, прозорою та доступною для розуміння учнями, для того щоб вони могли її прийняти у свій власний план.
Щоб влучно сформулювати мету, необ​хідно чітко уявляти всі елементи теми, знати зв'язок між ними. Це можливо при вмілому структуруванні. Для цьо​го необхідно ще на етапі планування виділити опорні та базові знання та вміння, ціннісні орієнтації. Мета уроку – це запрограмований кінцевий результат, який необхідно досягнути вчителю та учням напри​кінці уроку, і вона обов'язково включає передбачення можливих результа​тів та програму дій учителя та учнів, яку спрямовано на досягнення бажа​ного результату.
Мета уроку – триєдина. Вона скла​дається з пізнавального, розвивального та виховного аспектів (виділено за роботами Ю.А.Конаржевського та Л.Ф. Тихомирової).
Пізнавальний аспект спрямовано на здобування знань, формування умінь та навичок.
Розвивальний аспект викликає най​більше труднощів при його плануванні. Це пов'язано, в першу чергу, з тим, що вчитель намагається формулюва​ти розвивальний аспект до кожного уроку, не враховуючи того, що роз​виток дитини йде не так швидко, як процес навчання та виховання. Тому розвивальний аспект може бути єди​ним для декількох уроків або для уро​ків цілої теми. І складатися він може з таких розділів:
1.
 Розвиток мови (інколи планується для уроків всіх предметів):

• збагачення та ускладнення словникового багажу учнів;
· ускладнення смислової функції мови (нове розуміння понять);
· посилення комунікативних здібностей учнів (вміння вести моно​лог, діалог, полілог; експресивність, емоційність, виразність мовлен​ня тощо).

2. Розвиток мислення учнів:
· вчитися виділяти головне;

· вчитися аналізувати, синтезу​вати; вчитися порівнювати;
· вчитися будувати аналогії;
· вчитися узагальнювати, класифікувати та систематизувати;
· вчитися доводити та спрощувати;
· вчитися визначати та пояснювати поняття;
· вчитися ставити та розв'язувати проблеми тощо.

3. Розвиток сенсорної сфери:
· розвиток уміння орієнтуватися в просторі та часі;
· розвиток уміння розрізнення ко​льорів, форм, звуків, відтінків мови тощо.
4. Розвиток рухової сфери:
· оволодіння моторикою дрібних м'язів;
· уміння управляти своїми руховими діями, розвиток вправності руху тощо.
5.  Розвиток сприймання.
6.  Розвиток уваги.
7.  Розвиток уяви тощо.
Виховний аспект передбачає використання змісту навчального матеріалу, методів, форм і т. ін. для здійснення формування та розвитку трудових, естетичних, патрі​отичних, екологічних, моральну якостей особистості. Це формуєть​ся через систему ставлень до різ​них явищ навколишнього життя які складаються на уроці.
Зазначені напрямки не є вичерпними, їх можна продовжити, конкретизувати тощо. 
